
Curvas de Adiciones Patrón

directas (CADD)



La propiedad la da directamente la especie de
interés y es directamente proporcional a la
concentración.

No hay reacción química asociada

El primer sistema tiene únicamente solución
problema (Xprob) y no tiene Xstd.

Se tienen N sistemas con solución estándar de
diferentes concentraciones y TODOS contiene una
cantidad igual de solución problema

El volumen de TODOS los sistemas es igual y
constante



SISTEMA 1 2 3 4 5 6

ml Xprob 5 5 5 5 5 5

ml Xstd 0 1 2 3 4 5

ml buffer 5 5 5 5 5 5

VT = cte. 25 25 25 25 25 25

Preparación de los sistemas
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Vstd

P

No parte 

del origen

La propiedad inicial 

es debida a [X]prob.
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Cuantificación:

Primero se obtiene Kx de la pendiente y luego se 

calcula de la ordenada al origen [X]prob.

bVaforo

KxVprob

[X]prob=

m Vaforo

[X]std

Kx =



SISTEMA 1 2 3 4 5 6

ml Xprob 5 5 5 5 5 5

ml Xstd 0 1 2 3 4 5

ml buffer 5 5 5 5 5 5

VT = Vo +Vag 10 11 12 13 14 15

CAP DIRECTAS CON 

DILUCION 

Vo corresponde al sistema 1



Al igual que en las curvas de calibración, es

necesario corregir por dilución con el factor en

ambos lados de la ecuación :

y graficar la propiedad corregida en función de Vstd o

Cstd.

Vo+Vag

Vo

Vstd

P’

Cstdsi

st

P’



CURVAS DE ADICIONES 

PATRÓN

INDIRECTAS (CAPI)



Hay reacción química asociada con Keq 
>>>1

La propiedad NO la da X

La propiedad es directamente proporcional a 
la concentración y aditiva.

El volumen de TODOS los sistemas es igual 
y constante



aX             +             bY                             cZ

“Y” y/o “Z” pueden dar la propiedad

“Y” debe de estar en exceso pero sin 
amortiguar el sistema.

En exceso para que no tengamos el caso de una 
valoración.

No amortiguando, porque si da la propiedad no se 
verían cambios.

Se tiene“X” y “Y” estándar



SISTEMA 1 2 3 4 5 6

ml Xprob 5 5 5 5 5 5

ml Xstd 0 1 2 3 4 5

ml Ystd 5 5 5 5 5 5

VT = cte 25 25 25 25 25 25

Preparación de los sistemas



En el SISTEMA 1

aX            +          bY                         cZ

in)  VoCo

ag) VprobCprob

eq)   VoCo- b VprobCprob cVprobCprob
a a



En los SISTEMAS 2 a N

aX            +          bY                         cZ

in)  VoCo

ag) VpCp+VstCst

eq)  VoCo- b  VpCp+ VstCst        c  VstCst+VpCp
a a



1er Caso:  Z da la propiedad   

aX            +          bY                         cZ

P = Kz   c  VstCst+VpCp

P = Kz   c  VstCst    + Kz   c  VpCp

Vaforo
a

Vaf
a Vafa



1er Caso:  Z da la propiedad   

m = Kz   c  Cst    

b  = Kz   c  VpCp

Vstd

P

Vafa

Vafa



1er Caso:  Z da la propiedad   

b  = Kz   c  VpCp

Cstdsist

P

Vafa

m = Kz



2do Caso:  Y da la propiedad

aX            +          bY cZ

P = Ky VoCo- Ky b   VpCp+ VstCst

P = Ky VoCo- b  VpCp   - Ky bVstCst

Vaforo
aVaforo

Vaf VafaVaf
a



2do Caso:  Y da la propiedad

P = Ky VoCo- b  VpCp   - Ky bVstCst

y =          b          +         mx

Vaf VafaVaf
a



2do Caso:  Y da la propiedad

b = Ky VoCo- b  VpCp

m = - Ky b Cst

Vaf

Vafa

Vaf
a

Vstd

P



2do Caso:  Y da la propiedad

b = Ky VoCo- b  VpCp

m = - Ky

Vaf Vaf
a

Cstdsist

P



CAP INDIRECTAS CON 

DILUCION

Multiplicar ambos lados de la igualdad

por el factor de dilución (Vo+Vag)/Vo

Se obtiene una propiedad corregida, P’

que se analiza de la misma manera que

una CAP sin dilución!!


